Nº 8 (75)



Сегодня вы, уважаемые читатели, держите в руках юбилейный номер газеты в газете «Ветеран». За шесть с небольшим лет печатный орган Совета ветеранов комбината преодолел путь в семьдесят пять выпусков.

В ходе подготовки этого номера ветеранский пресс-центр совместно с редакцией «Магнитогорского металла» организовали встречу авторского актива «Ветерана». Общественные корреспонденты — люди немолодые, но с горячими сердцами. В оценке событий сегодняшнего дня вокруг да около не ходят. Поэтому и разговор отличался немалой долей критики и деловым анализом пройденного «Ветераном» пути. Михаил Алексеевич ВЫСОТ-

СКИЙ в составе Совета ветеранов ММК без малого четверть века. Он — участник авторского актива общественной редакции «Ветерана» с первого номера. Ему первое слово.

— На учете в ветеранских организациях цехов и переделов ММК 33 тысячи пенсионеров. Нынешние непростые условия поставили многих на грань выживания. Центральная пресса большинству недоступна, вот и ищут ветераны ответы на свои вопросы в заводской газете. чтобы найти опору в

надежде на лучшее. Приближается 55-летие Великой Победы. Ежегодно в дни празднования в печати всех уровней появлялются ставшие уже крылатыми слова: «Магнитка по-бедила Рур!» А вот сами победители трудового фронта остаются в'тени. Думаю, это замечание как раз по существу нашего разгово-а. К чести «Ветерана», он не

обходит вниманием эту тему. Как недочет в работе нашей

газеты можно отметить малочисленность авторского актива. Он очень нуждается в людях, которые хорошо слышат пульс ветеранской жизни. Много еще нерешенных проблем

у нашего печатного органа. Но то, что «Ветеран» вот уже седьмой год не сбивается с твердого стрового шага, уже здорово.

Н. П. ЮДИНА:

Считаю, что наша ветеранская газета идет верным курсом. И все же его чаще нужно сверять с событиями сегодняшнего дня.

Недавно мы отметили 70-летие Магнитки. Это ведь не только день рождения — 30 июня. Событие должно отражать весь юбилейный год. Не лишне было бы в связи с этим говорить на газетных страницах и о преемственности поколений металлургов, о славных династиях «братьев по огню».



и. Е. ДАВЫДОВ:

— Мало публикуется материалов о рационализаторах и изобретателях комбината. Их воплощенные в дела замыслы должны отражаться в газетных строчках.

Как фронтовик и ветеран труда, хотел бы чаще видеть публикации о товарищах по оружию, тружениках тыла. Очень важно хронологическое отображение наших побед и горьких поражений.

Н. Г. БУРЦЕВ: Я фронтовик, потому считаю себя должником перед павшими в боях за Отечество. Рассказы о суровых буднях Великой Отечественной вдвойне ценней, если они исходят от очевидцев.

Просматривая материалы о фронтовиках в нашем «Ветеране», замечаешь, что часто фигурируют одни и те же фамилии. А сколько их, рядовых Победы, которых никто не знает. К примеру, работал бригадиром у нас, газовиков, один товафронтовик, солидные награды имеет, семьянин хороший: два сына на комбинате трудятся. Сказать бы о нем в «Ветеране» добрые слова, но так и остался в тени этот скромный и хороший человек. Беру на себя обязательство поправить это дело

Н. А. БАРИНОВА, корреспондент газеты «Магнитогорский металл», курирующая «Вете-

— Если составить анкету «Каким бы вы хотели видеть «Ветеран»?», мы бы получили немало замечаний. Некоторые я знаю: дескать, публикации в большинстве своем изобилуют воспоминаниями. Получается, только в прошлом все было хорошо: и работа на высоте, и люди лучше... Конечно, понять авторов – это их лучшие годы жизни, пора любви, сил и свершений. Такое не могло не запомниться. Но согласитесь, нельзя жить только прошлым. Жизнь-то продолжается, и вчерашним металлургам, наверняка есть чем поделиться с чи-

тателями. Бывая на различных ветеранских праздниках, поражаюсь задору, юмору, всевозможным выдумкам пенсионеров. Вот ставший уже традиционным праздник «Дарь

осени». Здесь не только демонстрация выращенного собственными руками урожая, но и стихи, эпигострая частушка, всевозможные рецепты блюд и вин.

Словом, жизнь ветеранов кипит ключом, а в газету свою об этом не пишут. Разве что за редким исключением. Активистов «Ветерана» можно буквально по пальцам перечесть

Вот Августа Алексеевна Ступак Читатели, наверняка, запомнили ее наполненнные задором зарисовки о загородных приключениях, забавные рассказы о собственном детстве, внуках, детях знакомых, впечатления о любимом городе. Она заядлый садовод, талантливый организатор вечеров, музыкальных гостиных для пенсионеров. На все у этой женщины хватает времени и, главное, желания.

Или взять председателя совета ветеранов КРЦ ГОП Михаила Филипповича Петрова. Он — заместитель руководителя ветеранского пресс-центра и в редакции свой человек. Читателям хорошо знакомы его проникновенные рассказы о фронтовиках, размышления о судьбе страны, лирические зарисовки о природе родного края.

Старейшину ветеранского Совета Михаила Алексеевича Высотского, несмотря на почтенный возраст, трудно «поймать» дома — то он болеет» за хоккейную команду «Металлург», то «выбивает» льготные билеты для отчаянных болельщиков-пенсионеров. И успевает писать в «Ветеран»

Еще один постоянный автор Александра Ивановна Кучековская. Она единственная, кто пишет о продолжении молодым поколением традиций бывших металлургов.

Говорят, без прошлого нет будущего. Сегодняшнего дня как раз и не хватает на страницах «Ветерана». Хорошо бы успешно сочетать и то, и другое. **А. Г. САВЧЕНКО**:

— Было бы очень неплохо, если бы на страницах «Ветерана», к примеру, в рубрике «Продолжаю эстафету деда и отца» выступали молодые металлурги. Это бы способствовало продолжению славных рабочих традицией Магнитки.

А. И. КУЧЕКОВСКАЯ:

— Созданная более 30 лет на-зад ветеранская организация ММК первоочередной задачей ставила воспитание молодых металлургов. Сегодня живо и наставничество, есть и добрые примеры содружества ветеранов производства и молодых. В Совете ветеранов есть комиссия по работе с молодежью, а вот на страницах нашей газеты о ее делах совсем не спышно

А. И. ОЧКИН:

Накануне 55-летия Великой Победы нужно наравне с материалами о фронтовиках писать и о тех, кто давал в годы войны крепчайшую уральскую броню, готовил боеприпасы. Нельзя забывать и о первопроходцах Магнитостроя, создававших первые корпуса и агрегаты ММК в невероят

но трудных условиях. И. М. ПАВЛОВ:

Заканчивается сбор материалов в энциклопедию города. Что бы там ни говорили, лицом Маг нитки остается комбинат. А вот материалы об этом в заводскую газету, да и в «Ветеран» тоже брали неохотно. А ведь авторам материалов, написанных для энциклопедии, крайне важно знать

мнение читателей-металлургов. ... Разговор о текущих и перспективных делах «Ветерана» получился заинтересованным и интересным. Особое значение при обрела тема, посвященная предстоящему 55-летию Великой Победы. Хотелось бы уже сегодня приступить к публикациям материалов, посвященных этой дате Давайте сообща подумаем над рубрикой для этих публикаций — новой, нешаблонной. Ждем также ваших предложений по названию постоянной рубрики о тружениках жаркого тыла.

А пока «Ветеран» отправляется в дальнейший путь — к номеру с цифрой 100. Пожелаем ему счастливого плавания.

руководитель пресс-центра Совета ветеранов OAO «MMK».

ТЕПЛЫЕ СЛОВА

Здесь просто райский уголок

Мы, группа пенсионерв ММК, только что впервые прошли курс лечения в медицинском центре благотвори-тельного фонда «Метал-лург». Это учреждение по праву можно назвать райским уголком — за уют, доброту, внимание и профессионализм обслуживающего персонала.

Если театр начинается с вешалки, то медицинское учреждение — с регистратуры. Хозяйка кабинета — обаятельная и доброжелательная женщина, которую все называют просто по име-– Эля. Она не ленится каждого провести по помещению, подсказать, какие процедуры в каких кабинетах проходить.

После регистрации мы попадаем в надежные руки врача от Бога Тамары Васильевны Попеты. Удивляешься, сколько у нее терпения, внимания и доброты к пациентам. Ничего не упустит, сделает все назначения, для каждого найдет слова поддержки. Выходишь от нее буквально окрыленным.

А потом — «походы» по кабинетам, и в каждом — милые, добрые женщины: медсестры Татьяна Ивановна Костеркина, Валентина Петровна Галянина, Ра иса Исламовна Хайрутдинова. Все они отличные специалисты В кабинете лечебной физкультуры командует Тамара Васильев-на Мельникова — настоящий ас своего дела. Дневной курс заканчивается чашкой чая из целебных трав у Надежды Петровны Кауновой и процедурой в ингалятории у Эльмиры Ковалевой. Все, кто попадает в центр

обязательно показываются врачу-стоматологу. Поначалу идти туда боязно. Но опасения напрасны: Галина Сергеевна Юровская до того виртуозно проводит лечение, что в дальнейшем страх пропадает вовсе.

Казалось бы, чего уж прият-ного — ходить к докторам. Но в центре благотворительного фонда все процедуры так организованы, что курс лечения кажется отдыхом.

Спасибо вам, милые женщины что вы отдаете частицу души своим пациентам и вселяете веру в жизнь. Оставайтесь такими, какие вы есть.

н. юдина, А. ЖАВОРОНКОВА, Е. ЕГОРОВА

Сегодня выходит юбилейный номер газеты «Ветеран». Более шести лет наша газета освещала различные стороны жизни ветеранской организации комбината. На ее страницах можно было прочесть воспоминания очевидцев о суровых военных годах, о нелегких трудовых испытаниях в тылу. Пенсионеры обменивались мнениями о трудностях, рассказывали и о том хорошем, что происходит в нашей жизни.

Цеховые организации ветеранов делились опытом работы. С годами она совершенствуется, во многих цехах сложилась определенная система работы с пенсионерами. А в чем-то стала и сложнее. К примеру, руководство комбината решило поддержать материальное положение своих ветеранов, ежемесячно выпла-

чивая из собственных средств каждому по сто рублей. Сколько в связи с этим прибавилось хлопот у Совета ветеранов, у ветеранского актива! Нужно было собрать обширные данные о каждом пенсионере — а их оказалось 28 тысяч человек. Естественно, не обошлось без ошибок. Приходилось буквально на ходу исправлять их, чтобы люди не оказались в обиде. И мы справились с этим делом. Хочется сказать огромное спасибо за кропотливый труд Е. П. Асташовой, Н. М. Бирюковой, В. Г. Коржовой. Побольше бы нам таких хлопот!

Сегодня советы ветеранов — и цеховые, и комбинатский — дружный, работоспособный коллектив. Активисты отдают этой работе много душевных сил и личного времени. Потому что уверены — это очень нужно людям

Большую лепту в работу Совета ветеранов ОАО «ММК» внес Александр Андреевич Носенко, недавно безвременно ушедший от нас в мир иной. На посту председателя Совета ветеранов им сделано много добрых дел. Он был как бы посредником между руководством комбината и многотысячным отрядом бывших металлургов.

Отлично зная их нужды и чаяния, Александр Андреевич доносил их непосредственно до первых лиц ММК, и, как правило, итог этих контактов был положительным и полезным для всех пенсионеров комбината

м. высотский. член Совета ветеранов OAO «MMK».

СОЦИАЛЬНАЯ ΠΟΔΔΕΡЖΚΑ

СПАСИБО!

Мы, инвалиды и малообеспеченные пенсионеры ММК, благодарим руководство комбината, благотворительный фонд «Металлург», работников кафе «Акимыч» за организацию для нас бесплатных обедов.

Меню было разнообразным, подавались выпечка, овощные салаты. Все было сделано с теплотой и радушием. Мы остались довольны.

> В. БЕРДНИКОВ. Е. САЛЬЦЕВИЧ, В. ШВЕЦ. м. молокова, А. ДАВЫДОВА.